

强化监管引领 促进有效信贷投放

宁波银监局多措并举优化小微企业融资环境

上接 T I 叠 05 版

推进“宣传月”主题活动 提升金融服务针对性

2012年以来,宁波银监局按照银监会统一部署,连续三年组织开展宁波市银行业小微企业金融服务宣传月活动。2013年,按照“助小微、强服务、防风险、惠民生”的活动主题,联合市工商局、金融办、经信委、科技局和宁波日报报业集团等部门和单位成功举办金融服务小微企业转型升级推进会,在传统的银企对接、金融宣传之外,针对辖内具体金融环境和小微企业实际需求,邀请工信部中小微企业司等多个领域专家学者开展10场系列讲座,内容涉及与小微企业息息相关的税务、融资、风险投资、资产评估、资本市场对接

等多个板块,全方位、多角度对小微企业进行辅导,增强小微企业自身竞争力。活动期间引导辖内银行业举办银企对接会、产品推介会、设摊宣传、调研等各类活动1510场次,为2384户企业提供约120亿元的信贷支持;其中首次发生授信业务的户数达到近千户,金额达到20多亿元,有效提升小微企业金融服务覆盖面。

根据宁波市委、市政府强化创新驱动加快经济发展转型的要求,宁波银监局确定“个转企”、“小上规”、外贸企业和科技型企业金融服务四个板块,作为小微企业金融服务的重点

工作领域。引导辖内各银行业金融机构主动申报,联合对应的政府牵头部门层层推进,营造良好的小微企业金融服务舆论宣传氛围和社会关注效应,并得到省、市各级领导的批示与肯定。如联合市金融办出台指导文件,明确“个转企”重点培育对象的认定标准,建立已具备“个转企”条件的个体工商户名单并在银行业间信息共享,以实现金融服务有效对接。邮储银行宁波分行与宁波市个体劳动者协会签订银企合作协议,将在2年内提供10亿元信贷支持,并专设绿色贷款通道。

针对部分困难企业实际情况,宁波银监

局主动实施金融帮扶“名单制”管理,助力有发展前景但受担保拖累、外部影响而面临暂时性经营困难的企业渡过难关。要求银行对于名单内被帮扶企业严守“不随意调减信贷额度”的底线,并强化银行同业间对底线要求执行情况的互律互查,引导银行为困难企业倾斜价格优惠的信贷配置,推动困难企业重新轻装上阵。目前,83户企业已被纳入前三批金融帮扶名单,涉及银行授信81.03亿元,其中帮扶方案已落地推进的有29户,相关信贷投放总额达到31.59亿元,金融帮扶的阶段成效显现。

开展金融秩序整顿 营造良好金融环境

和谐的金融环境是经济发展之基、社会发展之源,宁波银监局为了营造良好的小微企业金融环境,积极开展金融秩序整治工作。

在政府、银行及社会各界齐心协力帮扶困难小微企业的背景下,部分企业在出现风险后通过转移资产成立新公司、处置已抵押资产、恶意虚假诉讼抗辩银行债权等逃避银行债务行为重新抬头,给辖区银行业稳健经营带来消极影响。宁波银监局和宁波中级人民法院开展沟通和联动,建立由法院、银监局

和银行参加的联席会议制度,不定期开展交流沟通,同时定期向银行业金融机构征集提请法院加快立案、审理、执行案件名单,帮助维护银行债权,化解金融风险,切实维护地方金融市场秩序。与市金融办、公安、法院等部门联合开展打击逃废金融债务专项治理活动,向银行业征集103家涉嫌逃废债务企业名单,并向市公安局提交手段恶劣、金额较大的企业名单作为重点打击对象,齐心协力对企业“老赖”行为、恶意逃废银行债务行为为开

展联合打击。在打击逃废债活动的威慑下,宁波市企业逃废债行为有所收敛,配合执法意愿有所增强,目前已维护银行合法债权约1.66亿元,对群防群治逃废债行为、优化宁波金融生态环境起到积极作用。

同时,为了保护小微企业和金融消费者的合法权益,提升银行业金融服务质量,宁波银监局开展金融秩序整顿系列工作。2013年起推广授信客户风险提示制度,要求辖内各银行业金融机构在授信流程中需增加客

户风险提示环节,并书面告知、短信提醒客户银行工作人员明确禁止的行为和投诉电话。配合开展不规范经营治理回头看工作,由监管部门进行随机抽查,查处和纠正银行业金融机构在发放贷款时对客户附加不合理条件、收费管理不规范、参与客户资金往来等问题。同时开展银行经营行为动态监测,每年至少开展2次业务收费和服务匹配满意度调查,每季度对部分银行的部分新发放小微企业贷款客户随机发放调查问卷。



幸福梦 中信圆

中信小微金融

“贷”来幸福



商户贷



POS贷

幸福在下一站,
只因这一刻不知疲倦地劳动。
劳动创造了价值,
价值使我们喜获财富。

您的幸福在哪一站?

中信小微金融期盼,守护,热切关注! 0574-83873888



扫描二维码,即知申请

中信银行小微企业系列产品

信捷贷 以快速、便捷为特点的“标准化”产品系列,包括针对小微企业和企业主的抵押贷、质押贷、保证贷、小额贷款等产品。

品牌加盟贷 我行通过与品牌厂商进行合作,在不影响品牌厂商自身授信和经营的前提下,为其加盟商提供融资服务,满足其采购资金需求,扩大经营规模,解决对品牌厂商的资金占用。

种子贷 以批量开发、信用培植为特点的“种子基金”产品系列,包括小企业合作式种子基金和小企业互助式种子基金两类产品。

政采贷 我行以政府采购诚信考核与信用审查为基础,在政府采购部门与供应商签订采购合同后,依据真实有效的订单合同,以预期货款为主要还款来源,为供应商提供用于满足订单项下经营生产资金需求的短期融资。

商户贷 以商贸批发市场为目标客户,实现批量开发的产品,包括租贷贷、租金贷和商销经营性物业贷等产品,也包括符合商户需求的POS贷、小额贷款保贷和小额信用贷等产品。

金贝壳 政府、银行、保险公司三方协作共同解决小微企业融资困难而推出的金融产品服务。借款人获得保险机构的保障支持后,无需抵押担保和担保便可从我行获得贷款,有效解决融资难问题。

POS贷 线上:针对银联商务和我行自有POS收单商户,在线获取客户资料、POS流水等信息,对客户进行综合信用评价,向符合我行授信条件的POS商户,在线发放用于生产经营的信用贷款。

线下:针对POS收单商户基于其流水提供一定金额贷款的POS流水贷业务。